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Längst upp på taket på Frösö kyrka fi nns det två kors. Man 
ser dem på långt håll. De korsen vill berätta för oss att Jesus 
led och dog för vår skull. Egentligen är det ett fruktansvärt 
avrättningsredskap och många kan fråga sig varför skall 
kyrkan använda sig av den symbolen.

För att förstå den frågan måste man veta fortsättningen 
– nämligen att Jesus fi ck liv igen, lever nu och följer oss nu. 
Då blir korsets tecken ett annat. Nämligen ett segertecken. 
Ett tecken på Guds makt över synd och död. Det är därför 
korset fi nns där på Frösö kyrka.

Men vem kan egentligen förstå detta? Att Guds egen son 
skulle behöva lida och dö för vår skull? Var han verkligen 
tvungen att ta på sig alla våra fel och brister, all vår synd 
och ofullkomlighet och bära dem upp på korset för att på 
det sättet försona oss med Gud? Tvungen? Ja, vi kan väl 
säga så här. Det var Guds egen kärleksväg för att ge oss 
människor ett hopp om ett evigt liv efter döden. Det är inte 
lätt att förstå fastetidens budskap om kamp, lidande och 
död. Man ryggar tillbaka. Men livet är ju inte bara glädje 
och framgång. Livet rymmer samtidigt så mycket som är 
jobbigt och svårt. Skall vi inte få tala om det? Självklart. Vi 
måste göra det för att vara ärliga och sanna. Det är viktigt 
att komma ihåg att på livets  baksida fi nns också Gud. Gud 
kämpar på vår sida, för oss och med oss och störst av allt  är 
att Gud har vunnit seger – seger över all ondska i världen, 
över tillvarons nedbrytande och förstörande krafter. Därför 
fi nns ett hopp för vår värld, ett hopp för dig och mig.

Om det hoppet talar påskdagens morgon med sitt budskap 
om Jesu uppståndelse från de döda. Men detta är inte lätt 
att förstå. Det får vi bara acceptera. Vi måste inse att vårt 
mänskliga förstånd inte kan greppa om allt. På ett sätt är 
det skönt, men just därför är det så viktigt att vi bygger 
vår tro, inte bara på känslor och tankar, utan på en upp-
riktig längtan och förtröstan. Gör vi det, då kan vi börja 
upptäcka djupet i påskdagens budskap. Genom det Jesus 
gjorde fi nns det en framtid för dig och mig även bortom 
vår egen död. Det fi nns en mening med vårt liv och en 
kärlek som aldrig dör.

Efter Långfredag följer Påskdag, efter död följer liv. Det lå-
ter som en motsägelse, men just detta är kristen tro. Därför 
fi nns de gyllene korsen på Frösö kyrka. En påminnelse om 
den uppståndne Herren som lever och verkar idag. Han 
följer dig och är dig närmare än du tror.
 

Risk för regn. Så säger SMHI ibland i sina väderleksrap-
porter. Och vi säger: Usch, det regnar! Så hjälps vi åt att 
befästa bilden av regn som något besvärligt, när det i stället 
är en förutsättning för våra liv. 
   I Botswana i södra Afrika har insikten om regnets be-
tydelse uttryckts på ett ovanligt sätt. Namnet på landets 
valuta betyder regn! 
   I Sverige vattnar vi gräsmattor med dricksvatten. Vi 
tvättar bilar med dricksvatten. Och vi spolar toaletter 
med dricksvatten. Ett sådant beteende skulle antagligen 
en majoritet av världens befolkning anse oerhört märkligt. 
Vilket slöseri med det dyrbara dricksvattnet! 
   FN har slagit fast att vatten är en mänsklig rättighet. 
Ändå saknar mer än en miljard människor något så själv-
klart som ett glas rent vatten.
   Detta handlar Svenska kyrkans fastekampanj om. Den 
pågår 3 februari – 16 mars på temat Vatten för livet. 
Pengarna som kommer in stöder människors kamp mot 
hunger och fattigdom. Utan rent vatten är det omöjligt 
att utrota hungern i världen. Vad kan vara viktigare än 
varenda människas rätt till vatten för livet?

Vatten, en mänsklig rättighet

                    Läs mer på www.svenskakyrkan.se/kampanj  



3

Omslagsbild

3 st glada Juniorer. Från vän-
ster, Hampus Scheffer, Lars 
Persson och Johan Nymo.

Resa för funktionshindrade

Den 12 juni 2008 anordnar Frösö församling en liten resa för 
personer med funktionshinder. Vi reser med handikappbuss till 
något trevligt ställe och äter en god lunch. 

Varje deltagare får tillgång till en ledsagare. Antalet rullstolar är 
begränsat till 6 st. men om du kan klara dig med en hopfällbar 
transportrullstol kan du ändå följa med. 

Vi vill gärna ha din anmälan senast den 9 maj. Vi vill också 
gärna att du säger till om du har särskilda medicinska behov 
och/eller särskild mat.

Anmälan till:
Pastorsexpedition Frösö församling 063/161150 eller diakon 
Bosse Karlsson tel. 063/138130

Välkommen med din anmälan.

Foto av Fotograf Lasse Thoresson

Konfi rmation i Frösö kyrka den 27 januari 2008
Bakre raden från vänster: Maria Borin, ledare, Joakim Pettersson, ledare, Ludvig Junehag, 
Per Åhlander, Jonathan Kristiansson, Izabell Almén, ledare
Mellanraden från vänster: Jacklin Netterström Hagen, Lisa Jansson, Fredh Netterström We-
din, Dennis Göransson, Viktor Wallentin, Anton Rundgren, Gunilla Helander, volontär
Främre raden från vänster: Nils Elmlund, Samuel Wass, Josefi n Enerlöv, Svante Tängmark, 
präst, Emma Jansson, Andreas Rande, Oskar Martinelle

 

Församlingens strävan är att ge så många som möjligt chansen att konfi rmera 
sig. Därför har vi som ett alternativ under det här läsåret erbjudit möjligheten 
att läsa enbart under hösten med konfi rmation i januari månad, detta särskilt 
med tanke på dem har annan sysselsättning under vårvintern.
   För de 15 ungdomarna på bilden var det ett bra alternativ och vi kommer 
förmodligen att erbjuda möjligheten till vinterkonfi rmation även för kommande 
årgångar av konfi rmander.
                                                       Agneta Vojnic-Hajduk, församlingspedagog

Första vinterkonfi rmationsgruppen i Frösö församling

Frösöns nya organist sedan årsskiftet heter 
Mirella Sarp. Hon är född och uppväxt i 
Esbo, Finland. 
   Mirella var verksam som pianist och 
pianolärare i hemlandet innan hon kom 
till Sverige och Östersund 1997.
   Väl här så väcktes hennes intresse för 
orgelspel. Redan efter några månaders 
introduktion på denna ”Instrumentens 
drottning” blev hon antagen till orga-
nistutbildning vid Musikhögskolan i 
Stockholm.
   Efter avslutade studier har hon arbetat 
i fl era församlingar i Stockholmstrakten, 
senast i Västerled och Bromma försam-
lingar, innan hon nu återvände hit till 
Jämtland.
   Mirella berättar att hennes favoritkom-
positörer är Johann Sebastian Bach och 
Maurice Durufl é samt att hon ser fram 
emot arbetet i sin nya tjänst.  
                  
              Svante Tängmark, komminister   

Ny på 
orgelpallen 
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Anders och Per fick uppdraget att 
göra en historisk dokumentär som 
även skulle innefatta en gestaltning 
av församlingens verksamhet under 
ett helt år. ”En sådan här fi lm mö-
ter upp ett stort informationsbehov 
hos våra församlingsbor, men det är 
även viktigt och värdefullt att fi lmen 
arkiveras för framtida generationer”, 
säger Göran Modén, kyrkoherde.     
   Anders Gustafsson, som i sitt företag 
sysslar med fi lm, foto, webb och musik, 
har fl era dokumentär- och informa-
tionsfi lmer bakom sig. Den senaste, 
dokumentären som handlar om mis-
sionären Lilly Abrahamsson, har just 
blivit klar. 
   Anders som själv har barn i försam-
lingens verksamhet ser det som en unik 
möjlighet att få följa verksamheten i 
Frösö församling under ett helt år och 
på ett fängslande sätt med hjälp av fi l-
mens magi visa på allt som församlingen 
erbjuder, som är så mycket mer än bara 
vigslar och begravning. ”Jag hoppas att 
många genom den här fi lmen ska känna 

stolthet över sin församlingstillhörighet 
och kanske också få en aha-upplevelse 
över allt vad kyrkan gör.”
   Även Per Möller berättar att han 
tycker att det är extra roligt att fi lma i 
en församling där det händer mycket,  
något han upplever att många tycker. 
Han tar som exempel den dam han 
träffade på kyrkbacken i samband 
med en fi lmning av barnkören i Frö-
sö kyrka. Hon berättade för honom 
att hon upplevde Frösö församling 
som en väldigt aktiv och levande för-
samling, där man satsar på familjen. 
   Per har gjort många egna produktio-
ner i MöllerFilmProduktion och  säger 
att en fi lm som denna om Frösö kyrka  
innebär att han får kombinera allt som 
är roligt som fi lmare. ”Vi får göra en 
blandning av fi lmatiserade scener, där 
vi iscensätter vissa historiska händelser 
med skådespelare och rekvisita, för 
att sedan göra nedslag i kyrkans olika 
verksamheter i nutid”.  Per poängterar 
att det viktiga för honom är att fånga 
känslan - ett fotografi skt hantverk vars 

Frösö kyrka 800 år Frösö kyrka 800 år 
på 18 minuter på 18 minuter 

”När Frösö kyrka, som betyder så mycket för Frösöborna och har en så omfat-
tande och spännande historia, fyller år då måste det göras en dokumentärfi lm”, 
tänkte fi lmare Anders Gustafsson från Frösön. Anders kontaktade Per Möller, 
även han en fi lmare med lokalförankring, som nappade på idén direkt. När de 
sedan presenterade idén för kyrkorådet på Frösön, insåg man det stora värdet 
av att både dokumentera kyrkans historia och det som händer idag. 

kvalitet han håller högt i sina fi lmer. 
   Filmen kommer att i ett rasande tempo 
spegla 800 år av historia på 18 minuter. 
Från det att vikingen Tryn ristade sina 
runor via reformationens omvandling 
av kyrkan till omvälvande händelser i 
Jämtlands historia som har haft efter-
verkningar i kyrkan, t ex Karolinernas 
dödsmarsch. Som avslutning speglas de 
behov, sorger och glädjeämnen kyrkan 
möter hos dagens Frösöbor.

   Urban Nolander, församlingspedagog

Filmen kommer att skickas ut 
via en DVD, som bilaga i Kyr-
kobladet, så att alla får möjlighet 
att ta del av kyrkans långa his-
toria på Frösön och få följa med 
in i församlingens verksamhet. 
Eftersom Frösö kyrka är ett av 
Jämtlands stora turistmål kom-
mer fi lmen även att fungera som 
turistinformation på församling-
ens hemsida. 
www.frosokyrka.se

Foto: Urban Nolander
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Husförhör
Besök av prästen, föreskrivet i 1686 års kyrkolag, i syfte att kontrollera församlingsbornas läs-, skriv- och katekeskunskaper 
(sammanfattning av kristendomens innehåll). 
   Husförhöret hölls som regel för en hel gård eller by i taget. Prästen upprättade en husförhörslängd, en bok där uppgifterna 
om församlingsborna fördes. Husförhörslängden kom att ligga till grund för vår moderna kyrkobokföring. 
   Husförhör hålls fortfarande på sina håll som ett sätt att fördjupa sig i den kristna tron, dock helt frivilligt, som nu här 
i Kyrkobladet 
   I nästa nummer återkommer jag och förklarar ett nytt begrepp.
                                                                                Urban Nolander, församlingspedagog                                                                                  

Cirkelns koncept är enkelt; en fi lm, en 
fråga att bära med sig in i handlingen 
och sedan fi ka och fria diskussioner.
- Filmerna vi ser behöver inte vara 
tunga, men kan inte heller vara bara 
underhållande, säger Lars-Åke. Det 
handlar ju om livsåskådning, så på 
något sätt måste man kunna spegla sig 
i det man ser.

Det fi nns plats för fl er 
deltagare i Studiecirkeln

  
Vi träffas i Hornsbergskyrkan,

torsdagar klockan 18:00.

Vårens träffar sker den:
 - 28 februari
 - 3 april
 - 24 april
 - 22 maj

                 Välkommen!

Kvällens titel är okänd för de fl esta, 
Efter livet, en japansk fi lm av regissö-
ren Kore-Eda. Den utspelar sig mellan 
döden och evigheten, där de nydöda får 
en vecka på sig att välja det enda minne 
de får behålla ifrån livet. Frågan vi tar 
med oss är vad vi själva skulle välja. Vad 
är det allra viktigaste vi kommer att se 
i backspegeln?

   Över kaffe och smörgås visar det sig 
att vi upplevt helt olika saker i fi lmen. 
Några har sett en positiv och livsbeja-
kande sensmoral, andra mest dysterhet. 
Diskussionen pendlar mellan fi lmtek-
niska grepp och refl ektioner över det 
egna livet, högt och lågt. Fastän vi är 
många runt det stora bordet får alla 
som vill tid att ventilera sina funde-
ringar. Och vill man bara lyssna går 
det lika bra.  
- Min vision är att kyrkan ska vara ett 
forum för fördjupning, berättar Lars-
Åke när vi brutit upp. Jag tror att män-
niskor behöver det. Och med fi lmen 
som utgångspunkt för samtalet blir det 
enklare att gå rakt på de stora frågorna, 
de som kanske inte får så mycket plats 
i vardagen.

          Foto och text: Anna Lundström

Livsåskådning på Vita dukenLivsåskådning på Vita duken

Husförhöret

Ord och uttryck kan skapa gemenskap och förståelse men också stänga ute 
från gemenskap. Inom kyrkan är detta inget undantag därför kommer det att 
hållas ”husförhör” från och med detta nummer av Kyrkobladet. Här kommer 
ämnen och uttryck att förklaras på ett förhoppningsvis förståeligt sätt. Först 
ut kommer just ”husförhöret”.

Det är studiecirkelns tionde träff sedan starten för drygt ett år se-
dan och vi bänkar oss i Hornsbergskyrkans församlingssal. Filmen 
vi ska se är ännu så länge hemlig, men komminister Lars-Åke 
Wikström ska snart presentera den.

Komminister Lars-Åke Wikström 
berättar vilken fi lm som står på tur 
denna träff-

Illustration: Susanne Engman/IKON
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Värt att veta om:

Verkön
År 1881 köper adelsmannen,  jägmästaren F. W. Tigerhielm 
Verkön 1:2 av Paulus Persson och Verkön 1:3 av Nils Jo-
hansson och blir ensam ägare till hela Verkön.
Verkön är ca 2 km lång och drygt 1 km bred (180 ha). Till 
Verkön hör också två utöar.
   F. Tigerhielm var mycket intresserad av trädgård i kom-
bination med träd. Han anlade en fi n park med blommor, 
buskar och träd. Han byggde också ett växthus, som fi ck 
värme från en stor kamin.
   Jordbruket var stort, 25 ha odlad mark, 25 kor, 7 hästar, 
svin, får och höns. Det fanns många anställda på den tiden: 
tre drängar, två pigor, en rättare, en trädgårdsmästare och 
en trädgårdselev. För att klara skötseln av jordbruket fanns 
det dessutom fyra dagsverkstorp (odelstorp).
   År 1889 säljer F. Tigerhielm Verkön till Elling Lson 
Strand, som var verksam i fyra år på Verkön. Sigfrid Hen-
ning Napoleon Behm, sedermera överstelöjtnant, köper ön 
1893 (se under rubr. Köpet av Verkön).

Släkten Behm
Den är stor och kommer från Tyskland. Den svenska gre-
nens stamfader anses vara Jonas Mikael Behm. Han ägde 
ett hemman i Gruvriset vid Falu koppargruva. Han avled 
1541. Sannolikt hörde han till de av Gustaf Vasa inkallade 
utländska gruvmännen.
                                                                 Milton Nilsson

Köpet av Verkön
De båda offi cerskamraterna Sigfrid H. N. Behm och Carl 
Göran Skytte kom att gifta sig med var sin syster Burman. 
Anna med Behm och Märta med Skytte, döttrar till gross-
handlare Carl Burman i Hammerdal. Fru Margareta Burman 
(Eriksdotter) dog den 9 juni 1892 i lunginfl ammation. De 
båda systrarna kom att ärva sin mor. Detta gjorde det möjligt 
för Sigfrid Behm att få tillgång till pengar. Sigfrid Behm 
köpte Verkön och två tillhörande utöar för 15.000 kronor 
enligt köpebrev, den 19 december 1893.
   S. Behm tog väl tillvara jordbruk och anställd personal. 
Utöver tidigare nämnd personal (under rubriken ”Värt att 
veta om Verkön”) kom personalen att utökas med en husmor 
(Lovisa), en köksa och en båt- och motorskötare. Verkön var 
bevuxen med grov och värdefull skog. På Behms tid fanns 
såväl sågverk som tjärdal på Verkön.

Bostadsförhållanden och villan på Verkön
Behm och hans familj tillbringade bara somrarna på Verkön 
från köpet 1893 fram till 1905. På vintrarna var familjen 
Behm bosatt på sin gård på Strandgatan i Östersund. Vil-
lan på Verkön tillbyggdes med ytterligare en våning, som 
innehöll stora salar, verandor, tinnar och torn – ett slott i 
trä. I slottet fanns en väl rustad vinkällare. Slottet kom att 
innehålla 16 rum med 11 kakelugnar och ett stort kök.  Efter 
tillbyggnaden kom familjen Behm att bosätta sig för gott på 
Verkön. Samma år (1905) drogs också vatten och avlopp till 
bostäder och ladugård.

Tornet på Verkön
År 1914 byggdes ett torn på öns högsta punkt. På tornet 
fanns en vindturbin som gav elkraft till bland annat belys-
ning och vattenpumpning.  Elektriciteten lagrades i 64 stora 
blyackumulatorer i slottets källare. På vintrarna måste dock 

en fotogenmotor hjälpa till med laddning av blyackumula-
torerna och pumpning av vatten till en stor bassäng längst 
upp i slottet för att ge självtryck.

Sigfrid Behm 
och Verkön
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Verköns båtar
Behm hade stort intresse av båtar. Det fanns fyra motorbå-
tar. Den största, Verkön II, var 12 meter lång och hade en 
motor på 20 hästkrafter. Den båten var Verköns lustjakt och 
Behms ögonsten. Båten hade maskinrummet längst förut och 
salongen hade oljemålningar, sammetsgardiner och mjuka 
dynor. Alla mässingsbeslag skulle vara blanka och putsade. 
   Det fanns en mindre motorbåt, Verkön I. Den såldes 
senare till jägmästare Malmgren. Båda nämnda båtar hade 
järnskrov. Den tredje motorbåten kallades ”Sotaren”, den 
hade råoljemotor på 5 hästkrafter. Den fjärde motorbåten 
hade utombordsmotor. Det fanns en stor färja för transport 
av kreatur och tre roddbåtar. Det fanns också en segelbåt, 
en koster med spirsegel, fock och klyvare. 
   Behm var mycket road av att segla. Båtarna sköttes av en 
motorutbildad tillsynsman. Var våren fi n med kort isloss-
ning, blev det en jäktig tid till att få alla båtarna skrapade, 
målade, tjärade och satta i sjön. Som kuriositet kan nämnas 
att bortgångne kapten Ek fi ck genomgå navigationskurs i 
Härnösand. Utbildningen bekostades av Behm. Kapten Ek 
var anställd under åren 1905 – 1908 för att navigera Verkön 
II och Verkön I och att lära Behm och båttillsyningsmannen 
att hantera båtarna. Sedermera blev kapten Ek befälhavare 
på S/S Bergsviken, S/S Östersund och S/S Thomée.

Fiske
Fisket var ganska omfattande - 11 stycken notvarpar fanns. 
Det tog lång tid att dra not i varje varp, men fångsten var 
vida mera lönande än med nätfi sket. Behm tyckte inte om 
krokfi ske. Allt utter- och dragfi ske ansåg Behm vara djur-
plågeri. Många fi na gäddor togs med ryssja.

Jakt
Det fanns gott om småvilt, hare, skogsfågel och räv på öarna. 
Behm hade två jakthundar, Pan och Fox, som användes för 
har- och rävjakt. Behm tyckte inte om duvhökar. Han ansåg 
att de gjorde stor skada på viltet. Behm betalade därför skott-
pengar för varje duvhök som blev skjuten. Trast i skogen var 
löss tyckte Behm, men när hösten kom och trastarna hade 
ätit sig feta efter höstens frosserier på bär, då var de inte 
löss längre, utan kramsfågel och väl tillagade en läckerhet. 
I köket var man inte glada åt kramsfågel. Det var husmor 
och köksan, som fi ck plocka och rensa dem.

Bjudningar och kalas
På sommar och höst var det många gäster, som blev inbjudna 
från de fi nare familjerna i Östersund med omnejd. Då vädret 
tillät dukades långa bord i den vackra och välskötta parken. 
En extra kokerska anlitades från Östersund. Det var ett 
spring mellan kök och park med mat och dryck, tallrikar och 
disk. Gästerna kunde vara major Natt o Dag, dr Graeve från 
lasarettet, ryttmästare Peyron från Kungsgården, jägmästare 
Malmgren och Behms svåger, överste Skytte, samtliga famil-
jer. Stora och påkostade kräftkalas hölls om höstarna.
   Jularna fi rades tillsammans med hela Verköns befolkning. 
På kvällen då alla bestyr var undanstökade samlades öns 
befolkning i stora köket i slottet. Där var dukat ett stort bord 
med julens alla läckerheter. Totalt 15 förväntansfulla gäster 
och värdfolk med glittrande ögon inför denna högtid. När 
värden hade bjudit till bords med en liten bön och önskat 

Behms familjegrav:
Sigfrid Behm   * 1853, † 1943
Anna Behm, född Burman * 1864, † 1912
Eva Behm, född Wideberg * 1871, † 1964
Barn:
Carl  * 1887, † 1891
Erik  * 1892, † 1892
Greta (Margareta) * 1894, † 1895

Foto: Ur tidskriften Fältjägaren 1944

     Fortsättning följer på nästa sida

 Major Sigfrid Behm tillhörde Jämtlands fältjägarregemente från 1904 
till 1909, då han erhöll avsked från aktiv tjänst och utnämndes till 
överstelöjtnant. Sigfrid Behm blev utnämnd till Riddare av Svärdsor-
den. Han var ständig ledamot av Svenska Naturskyddsföreningen.

Foto: Milton Nilsson



Promenadgrupp
Tycker du att gemenskap och 
motion är en bra kombination?

 Kom med i vår 
promenadgrupp!

Tisdagar kl.10, 
med start 18 mars.

Samling vid Hornsbergskyrkan.

Kontakta oss,
Helen Persson 063-161154

Ann Nordström, 063- 161161
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Fortsättning 
Sigfrid Behm och Verkön

God jul, började ätandet. Allt sma-
kade jul. När gröten kom, rimmade 
Behm många fi n grötrim. Sedan 
gästerna tackat för maten, var det 
tid för julklappsutdelning. Då sam-
lades alla i den övre våningen. Där 
brann en tjärvedsbrasa i den öppna 
spisen. Frukt och godsaker fanns 
framdukat. Någon jultomte fanns 
inte, men Behm var julklappsutde-
lare på ett alldeles utmärkt sätt, med 
sina rim och glada skämt. Sedan 
bjöds på kaffe med kakor, konjak, 
punsch eller annan dryck. Några 
julsånger sjöngs så gott det gick 
och sedan tacken var avslutade var 
julaftonen förbi. Nej inte alldeles, 
karlfolket fi ck med sig socker och 
bröd för att dela ut till hästar och 
andra djur. Även de skulle känna att 
det var julafton.
                
Förhållandet till anställda och 
Fältjägarregementet
Behm hade ett gott förhållande till 
sina anställda på Verkön, även om 
han kunde vara militäriskt sträng 
och barsk.
   Vid Fältjägarregementet och kam-
ratföreningen var Behm en uppskat-
tad vän. Han skänkte den första 
grundplåten till Daggtorpet (ett 
soldattorp) och han lämnade över 
en stor vapensamling till regemen-
tets museum.

Sigfrid Behms sista år
Sigfrid Behm var blind de sista åren 
av sitt liv. Han fi ck en god och trygg 
omvårdnad av sin hustru Eva. Han 
dog den 23 augusti 1943, nära 90 år 
gammal. Han är begravd i sin famil-
jegrav på Frösö begravningsplats.

Källor:  
Stamtafl a öfer släkten Behm,
Viktor Behm (1913).
Fältjägaren (nr 9, 1944).
Verkö-minnen,  
Einar Lundgren (1971)
Mitt första jobb,  
Anna-Lisa Larsson, (1994).
Landsarkivet 

Så var det den här gången när frå-
gan kom från en av konfi rmanderna 
med en min som sade att ”Nu har jag 
minsann som den förste i världshis-
torien kommit på ett stort logiskt fel 
i Bibeln”.
   Som konfi rmandledare blir man 
bara glad över en sådan fråga för då 
får man möjlighet att gräva ytterligare 
i den bibliska historien. När det gäller 
detta med Jesu påskfi rande så kunde 
jag berätta för konfi rmanderna att det 
judiska folket fi rade påsk redan innan 
vår kristna påsk kom till. Anledning 
var att de fi rade befrielsen från sla-
veriet i Egypten ca 1200 år före Jesu 
födelse.
   Jag berättade också för dem att ordet 
påsk kommer från hebreiskan som är 
judarnas språk. Det går tillbaka till 
berättelsen om den natten i Egypten 
då dödsängeln gick förbi de judiska 
husen som på Guds befallning hade 
lammblod struket på dörrposten över 
sina dörrar. 
   Gå förbi heter pesach eller pasach 
på hebreiska. Termen behölls av de 
kristna och blev ”påsk” på svenska.
   Påskfi randet blev satt i sitt sam-
manhang för konfi rmanderna. Man 
kan säga att betydelsen av påsken inte 
gick förbi dem. 
   Sedan är det ju förstås en pedagogisk 
uppgift att förklara att det viktigaste 
med påsken inte är Jesu korsfästelse, 
det som naturligt gör störst intryck 
när man ser fi lm om hans liv, utan 
hans uppståndelse från de döda.
   Att ordet påsk betyder ”gå förbi” 
kan vara en tankeställare. Går påsken 
förbi oss? Eller fi rar vi den av rätt 
anledning? 
   Om vi alls bryr oss om det kristna 
ursprunget till högtiden, kanske vi 
fastnar i den ohyggliga korsfästelsen 
och stänger av där. Utan det lyckliga 
slutet, Jesu uppståndelse, så vore ju 
korsfästelsen bara som ett filmiskt 
frossande i våld. Sånt blir ju vår tids 
konfi rmander matade med i andra 
sammanhang och har lärt sig att sor-
tera undan med tanken att ”det är ju 
bara fi lm”.

Påsken - går den förbi dig?

Hur kan en fi lm om Jesus bli mer än 
”bara en fi lm”? Hur kan Bibeln bli 
mer än ”bara en bok”? Går påsken 
förbi oss? Inte om vi tar till oss Jesu 
uppståndelse.
   Hans uppståndelse är den stora an-
ledningen för oss att säga Glad Påsk!!! 
till varandra.
           Svante Tängmark, komminister

 ”Men, om vi fi rar påsk för att Jesus blev korsfäst, hur kunde då han fi ra påsk 
redan innan?”. I vanliga fall brukar konfi rmanderna ha ganska fullt upp med 
att kolla in varandra och vad de andra gör men ibland är det någon som stannar 
upp och tänker till över det som vi håller på att prata om.

Välkomna

Denna artikel ingår i vår 
artikelserie om kända och 
okända personer som vilar 

vid Frösö kyrka.

Foto: Lotta Sundberg/IKON
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Musiken är en mycket viktig del i Li-
nas liv. Sitt musikintresse har hon fått 
från sin mamma, Lena Moén, som är 
kyrkomusiker i Frösö församling, tillika 
körledare för Frösö Vokal. Våren 2003 
gick Lina ut musikgymnasiet och strax 
efter började hon i den då nystartade 
kören, fast helt ny var inte kören - Frösö 
vokal hade sin föregångare i en kvartett 
som hette Vokal 4:an, men alltefter 
kvartetten växte var den tvungen att 
byta namn. Då blev Frösö Vokal ett 
naturligt namn eftersom kören är en 
del av Frösö församling. 
   När Lina tänker tillbaka på när kö-
ren endast bestod av 10-15 stycken. 
inser hon hur kören har utvecklats på 
bara några år. ”Tidigare kunde vi hitta 
på saker att göra tillsammans allihop, 
men nu när kören är 4 gånger större 
och då är svårare att lära känna alla 
personligt, men vi har fortfarande roligt 
ihop vid gemensamma aktiviteter och 

Frösö Vokal 
Ett betydelsefullt  sammanhang

det är alltid roligt när man kän-
ner igen folk på stan.  För många 
jag känner, inklusive mig själv, är 
kören ett sätt att hålla regelbun-
den kontakt med många vän-
ner man annars aldrig skulle 
träffa så ofta. Speciellt för 
de som arbetar heltid och 
är småbarnsföräldrar är det 
viktigt, man tänker att på 
onsdag träffas vi”.
   ”Det är roligt att vara med 
i kören på många sätt, det går bra för 
oss och man känner stor uppskattning. 
Många har hört talas om Frösö Vokal, 
ända till Krokom”,  tillägger hon med 
ett skratt. Till saken hör att Lina job-
bar på Swedbank i Krokom och det är 
möjligt att hon själv har gjort reklam 
för kören där borta. Annars har kören 
varit på körresa både till Irland och 
Frankrike och nu till våren planeras en 
resa till Berlin. 

Kören Frösö Vokal har många gånger synts till i Kyrkobladet. Här får vi en inblick 
i hur det är att vara med i kören från en som har varit med från början.

Frösö Vokals julkonsert i Sunne kyrka den 9 december 2007

Lina berättar om ett underbart minne 
från Dublin. ”Medan vi väntade på att 
komma in på en restaurang började vi 
spontant sjunga ute på gatan. En av oss 
började dirigera och folk strömmade 
till, det blev en hel konsert med stor 
publik. Men våra resor har inte alltid 
varit så lätta, som ifjol då vi åkte buss 
ner till Paris nonstop. Det blev mycket 
träsmak, fi lmtittande och lite sömn 
innan vi var framme. Möjligheten till 
att kunna få resa omkring på det sät-
tet vi gör beror på att vi är en kör som 
tillhör en församling. Det sammanhang 
en kyrka fi nns i ger många naturliga 
kontakter över nationsgränserna. Vi är 
välkomna att sjunga i kyrkor men även 
i många andra sammanhang.” 
   När jag till sist frågar varför Lina tror 
att Frösö Vokal är en så stor och populär 
kör säger hon, ”vi kanske har en större 
bredd än andra körer. Vi sjunger allt 
ifrån Beatles till opera för att till sist 
landa i ett julspel eller luciatåg, eller 
som nu när vi repeterar proggmusik. 
Man blir helt enkelt inte trött eller 
less. Det häftigaste med att sjunga i 
kör är inte att resa eller att få hålla 
regelbunden kontakt med sina vän-
ner utan att gemensamt jobba mot ett 
mål”, fortsätter Lina. ”Att öva under 
lång tid och känna att det blir bra och 
sedan få framföra det tillsammans ger 
mig en stor kick.” 

”Frösö Vokal är mycket viktig för mig”,  säger Lina Jönsson, 24 år, 
från Frösön. ”Om jag skulle sluta i kören skulle det kännas tomt”. När 
vi sitter ner för att tala om vad kören betyder för henne kommer det 
genast fram att körsång är så mycket mer än bara sång. Kören erbjuder 
ett helt sammanhang.

Foto: Urban Nolander

Urban Nolander, församlingspedagog
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Min arbetsdag börjar med morgonmässa 
i Hornsbergskyrkan. Det är skönt att 
”landa” efter morgonens bestyr med 
hundpromenad, frukost till barnen med 
allt vad det innebär.  En gång i månaden 
har man förmånen att luta sig tillbaka 
och lyssna på tänkvärda texter och fi n 
musik. 
   Efter mässan inser man att det var 
något man glömt på morgonen och det 
var att äta frukost. Det är tur att hus-
mor Astrid fi nns och fi xar kyrkfrukost 
till oss som slarvar med kostcirkeln på 
morgonen.
  När alla i arbetslaget ätit frukost är det 
dags för veckans kollegium. Vi delger 
varandra hur det varit sedan vi sågs sist 
och hur det framtida arbetet kommer att 
fortskrida. På väg från Frösön håller jag 
på att glömma att det är konfi rmander i 
kväll. Det är bara att vända och åka och 
handla. Något att dricka, gott bröd och 
pålägg, lite frukt och de där kexen det 
alltid tjatas om, så får menyn bli. 
   När alla uppdrag på Frösön är avslu-
tade är det dags att åka mot Sunne. Det 

Svenska kyrkan är en stor arbetsgivare med cirka 25 000 medarbetare fördelade på 
cirka 1 800 geografi ska församlingarna över landet. I församlingen fi nns ofta en eller 
fl era präster, kyrkomusiker, diakoner och annan personal som församlingen behöver 
för att driva sin verksamhet, till exempel församlingspedagoger, vaktmästare, kansli-
personal, barn- och ungdomsledare och städpersonal. 
   Frösö församling och Sunne/ Norderö församling har tillsammans 24 anställda 
inom 10 olika yrkesområden. Här nedan får vi följa en av dem, Hans Asp, kyrko-
vaktmästare och ungdoms- och konfi rmandledare i Sunne/Norderö församling, en 
helt vanlig dag på jobbet.

En helt vanlig dag på jobbet

har snöat under natten så efter lunchen 
är det bara att klä på sig och starta upp 
snöslungan och slunga kyrkogården un-
der eftermiddagen. Det är kallt ute och 
det biter bra i kinderna.
   När klockan börjar närma sig 15.30 är 
det dags att byta yrkesroll igen. Den här 
gången klär jag mej i konfi rmandledar-
rollen. Upp till sockenstugan och fi xa fi ka 
till ungdomarna. När fi kat och disken är 
avklarade kliver jag rakt in i en diskussion 
om relationer och förhållanden. Man kan 
säga att den här dagen innehöll många 
teman. 
   Morgonen började med hundprome-
nad och kvällen avslutas tillika. Under 
promenaden tar jag mej en funderare om 
morgondagen, ungdomsverksamhet för 
hela slanten. Årskurs 5 från Orrvikens 
skola kommer, det blir nog bra.
                            
         Hans Asp

Foto: Ia Svärd 

Foto: Johan Andersson

Frösö:
Ella Arvidsson
Tuva Eriksson

Sune Glad
Oskar Jemteborn
Julius Gabrielsson

Signe Isberg
Wilhelm Sparrman

Hillevi Loveblad
Emilia Holmqvist

Suzett Åslund
Tilda Granquist

OlovTörnlöf
Ylva Hedström

Melker Rentzhog
Agnes Werner

Dante Albrektsson
Wilmer Elfvendahl

Tilly Nordquist
Signe Sunnevik
Maja Johansson
Gustaf Löfgren

Svante Sundström
Jonatan Boberg
Nils Svärdström

Sunne:
Svea Schäfer

Norderö:
Amanda Nilsson
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Vi hälsar följande 
medlemmar 

välkomna i vår 
församling

Döpta  
1 okt – 31 dec 

2007



Mars
SÖNDAG 16/3

Palmsöndagen
11 Frösö kyrka. Högmässogudstjänst, 

Göran Modén, Frösö kyrko-
kör. Efter gudstjänsten föredrag 
i Sockenstugan med Christer 
Åsberg,tidigare sekreterare i Bibel-
kommissionen.

14 Valla servicehus. Andakt, Göran 
Modén.

18 Hornsbergskyrkan. Frösö försam-
lingskår inbjuder till föredrag med 
Christer Åsberg.

MÅNDAG 17/3
19 Hornsbergskyrkan. Passionsandakt, 

Göran Modén.
TISDAG 18/3

19 Hornsbergskyrkan. Passionsandakt, 
Göran Modén. Frösö kyrkokör

ONSDAG 19/3
19 Hornsbergskyrkan. Passionsandakt, 

Göran Modén.
TORSDAG 20/3

Skärtorsdagen
14.30 Valla servicehus. Andakt med 

nattvard, Svante Tängmark.
19 Hornsbergskyrkan. Skärtorsdags-

mässa, Svante Tängmark.
FREDAG 21/3

Långfredagen
11 Frösö kyrka. Långfredagsguds-

tjänst, Lars-Åke Wikström.
15 Hornsbergskyrkan. Passionskon-

sert, Lars-Åke Wikström.
LÖRDAG 22/3

Påskafton
23.30 Hornsbergskyrkan. Påsknatt-

mässa, Lars-Åke Wikström.
SÖNDAG 23/3

Påskdagen
11 Frösö kyrka. Högmässa, Helen 

Persson, Lars-Åke Wikström.
MÅNDAG 24/3

Annandag påsk
11 Hornsbergskyrkan. Emmausmässa, 

Helen Persson.
ONSDAG 26/3

19 Hornsbergskyrkan. Mässa, 
Svante Tängmark.

SÖNDAG 30/3
2 i påsktiden
11 Frösö kyrka. Högmässa, 

Lars-Åke Wikström.

April
ONSDAG 2/4

19 Hornsbergskyrkan. Mässa, 
Lars-Åke Wikström.

SÖNDAG 6/4
3 i påsktiden
11 Frösö kyrka. Familjegudstjänst, 

Svante Tängmark. Bibelutdelning 
till församlingens 6-åringar. Sång 
av Tuttifruttikören, Ceciliakören.

ONSDAG 9/4
19 Hornsbergskyrkan. Mässa, 

Svante Tängmark.
SÖNDAG 13/4

4 i påsktiden
11 Frösö kyrka. Gospelmässa, 

Helen Persson, Frösö Gospel.
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Kyrkobladet
REDAKTÖR: Carina Norrman, mail: carina.norrman@telia.com, ANSVARIG UTGIVARE: Göran Modén, ADRESS: Frösö Församling Sikvägen 88, 832 53 Frösön, 
TELEFON: 063-16 11 50,  FAX: 063-16 11 66, TRYCK: Berndtssons Tryckeri AB, BILDBEARBETNING: Bild & Retuschverkstan. 

Frösö Församling Frösö Församling
14 Valla servicehus. Andakt, 

Helen Persson.
18 Hornsbergskyrkan. Konsert med 

Octava och Archi Jamt under ledning 
av Henry Åkerlund.

ONSDAG 16/4
08 Hornsbergskyrkan. Morgonmässa och 

kyrkfrukost, Maria Karlsson.
TORSDAG 17/4

18 Hornsbergskyrkan. Trivselkväll, 
Göran Modén.

SÖNDAG 20/4
5 i påsktiden
11 Frösö kyrka. Högmässogudstjänst, 

Göran Modén.
ONSDAG 23/4

11 Hornsbergskyrkan. Teckenspråks-
gudstjänst, Johan Selin.

12 Hornsbergskyrkan. Kyrklunch, 
Göran Modén.

19 Hornsbergskyrkan. Gospelmässa, 
Helen Persson, Frösö Gospel.

SÖNDAG 27/4
Bönsöndagen
11 Frösö kyrka. Högmässa, 

Lars-Åke Wikström, Frösö kyrkokör.
14 Brevbäraren. Andakt,

 Lars-Åke Wikström.

Maj
TORSDAG 1/5

Kristi himmelsfärds dag 
08 Frösövallen. Gökotta tillsammans med 

EFS.
SÖNDAG 4/5

Söndag före pingst
11 Frösö kyrka. Högmässogudstjänst, 

Svante Tängmark.
14 Bonden. Andakt, Svante Tängmark.

ONSDAG 7/5
19 Hornsbergskyrkan. Mässa, 

Svante Tängmark.
TORSDAG 8/5

10 Hornsbergskyrkan. Vardagsgudstjänst 
med sopplunch, Helen Persson, Svante 
Tängmark, Lars-Åke Wikström.

SÖNDAG 11/5
Pingstdagen
11 Frösö kyrka. Konfi rmation med mässa, 

Göran Modén, Urban Nolander.
ONSDAG 14/5

19 Hornsbergskyrkan. Mässa, 
Svante Tängmark.

LÖRDAG 17/5
11 Frösö kyrka. Konfi rmation med mässa, 

Gunilla Helander, Shermine Nolander, 
Helen Persson, Lars-Åke Wikström.

SÖNDAG 18/5
Hel. trefaldighets dag
11 Frösö kyrka. Konfi rmation med mässa, 

Gunilla Helander, Shermine Nolander, 
Helen Persson, Lars-Åke Wikström.

ONSDAG 21/5
08 Hornsbergskyrkan. Morgonmässa och 

kyrkfrukost, Lars-Åke Wikström.
SÖNDAG 25/5

1 e tref.
11 Frösö kyrka. Högmässa, 

Helen Persson.
18 Hornsbergskyrkan. Musikgudstjänst. 

Helen Persson, Frösö kyrkokör m fl .

ONSDAG 28/5
19 Hornsbergskyrkan. Mässa, 

Helen Persson.
LÖRDAG 31/5

18 Frösö kyrka. Andaktsstund i anslutning 
till urnnedsättning, Göran Modén.

Juni
SÖNDAG 1/6

2 e tref.
11 Frösö kyrka. Högmässogudstjänst, 

Göran Modén.
ONSDAG 4/6

11 Hornsbergskyrkan. Teckenspråks-
gudstjänst, Johan Selin.

19 Hornsbergskyrkan. Mässa, 
Svante Tängmark.

FREDAG 6/6
Sveriges nationaldag
18 Frösö kyrka. Nationaldagsfi rande, 

Göran Modén, Frösö kyrkokör, m.fl .
SÖNDAG 8/6

3 e tref.
11 Frösö kyrka. Högmässa, 

Helen Persson.
ONSDAG 11/6

19 Hornsbergskyrkan. Mässa, 
Göran Modén.

SÖNDAG 15/6
4 e tref.
11 Frösö kyrka. Högmässogudstjänst, 

Svante Tängmark.
ONSDAG 18/6

19 Hornsbergskyrkan. Mässa, 
Svante Tängmark.

Pastorsexpedition

Sikvägen 88, 832 53 Frösön
Telefontid vardagar 8-12, 13-16

tel: 063-161150, fax: 063-161166 
e-post: info@frosokyrka.se

Kyrkogårdsexpedition

Telefontid vardagar 11-12
tel: 063-43101

Kyrkor

Frösö kyrka, tel: 063-43573
Hornsbergskyrkan, tel: 063-122757

Barntimmar

Hornsberg, tel:  063-126597
Valla tel, 063-437 37

Ungdomsverksamhet

tel: 063-44656



  

Sunne och NorderönSunne och Norderön
Detta händer i Sunne

Detta händer på Norderön

Gudstjänsterna fi ras i respektive kyrka om ej annat anges. 
Med reservation för eventuella förändringar.  Se predikoturerna i ÖP respektive LT 

Det var en sådan där morgon när man helst önskar att man 
aldrig hade behövt kliva upp. Allt kändes bara trist, tråkigt, 
jäktigt och kallt. Det var en vintrig söndagsmorgon och jag 
skulle iväg för att ha gudstjänst. Eftersom jag sovit alldeles 
för länge, och stressat mig igenom hela morgonen hade jag 
inte hunnit med att äta någon frukost, vilket min mage 
påminde mig om genom sitt ihärdiga kurrande. 

Även om jag hade bråttom den här morgonen så hann jag,  
som jag alltid gör, gå igenom dagens gudstjänst och predikan 
för att sedan snabbt sko mig och slänga på mig min jacka för 
att ge mig av till kyrkan. I mitt stilla sinne hoppades jag att 
ingen skulle se mig på gården, dels för att jag inte hade tid 
att stanna och prata med mina grannar, men också för att det 
kändes som att hela min uppenbarelse kändes lite tilltufsad 
med en jacka på sne, en väska i ena handen, bilnycklar och 
röcklin i den andra samt dagens lunch balanserandes mitt 
emellan alltihop. 

Jag halvsprang ner emot bilen, och på vägen dit så möter jag 
helt plötsligt två pojkar i ca 10 årsåldern. De tittar på mig 
där jag kommer halvspringandes med andan i halsen, och 
en av pojkarna ropar till mig, ”Du tappade något!”. Glad 
över deras vilja att hjälpa mig, vänder jag mig tacksamt om 
för att se vad jag tappat, men där fi nns ingenting. Jag vänder 
mig åter mot pojkarna och båda pekar på mig, skrattar och 
säger. ”Du tappade farten, ha ha ha! ”För ett ögonblicks 
sekund känner jag mig dum och irriterad, men det går fort 
över. De är ju bara små pojkar. Jag ler lite stelt och fortsät-
ter mot bilen. Då plötsligt händer något fantastiskt. En av 
pojkarna tittar på mig, tar sig själv om halsen, syftande på 
min prästskjorta som han ser att jag har på mig, och sedan 
säger han, ”Vet du, jag tror också på Gud!”, sedan springer 
pojkarna vidare. Själv står jag där helt paff och glad. All stress, 
irritation och hunger känns som bortblåst, för jag har haft 
ett Gudsmöte! Hela jag känns uppfylld av detta enkla men 
värdefulla ögonblick då Gud väljer att tala till mig, röra vid 
mig genom en liten pojke som egentligen bara vill retas. 
Guds ande bryter igenom alla murar jag byggt upp under 
morgonen och jag får med glädje i hjärtat bara konstatera 

att jag också tror på Gud.

Har du haft något Gudsmöte 
på senaste tiden?

Guds rika välsignelse 
önskar jag er

   Maria   
 

Vet du, jag tror också på Gud...

Maria Karlsson 
Vik. Komminister 

i Sunne och Norderön
maria.karlsson@sunnekyrka.

Mars
TORSDAG 13/3 

12 Trivsellunch i Sunne 
sockenstuga.

TISDAG 18/3
9.30 Vardagsgudstjänst inför 

påsken.
ONSDAG 19/3  

12 Trivsellunch i Hara 
föreningshus.

SÖNDAG 23/3 
Påskdagen  
11 Påskdagsgudstjänst.

MÅNDAG 24/3 
Annandag påsk
12 Gudstjänst på Sunne-

backen.

April
SÖNDAG 6/4 

3 i påsktiden
19 Musik i Sunne kyrka. 

Verk bl a av Johan 
Nederfors

TORSDAG 17/4  
12 Trivsellunch i Sunne 

sockenstuga.
SÖNDAG 20/4 

5 i påsktiden
11 Gudstjänst med nattvard, 

”I Guds andedräkt”.
ONSDAG 23/4  

12 Trivsellunch i Hara 
föreningshus.

TISDAG 29/4  
19 Examenskonsert. Elisa-

beth Sundin-sång, Annika 
Dandanell- piano. 

Maj
SÖNDAG 11/5

Pingstdagen  
18 Musikgudstjänst, ”The 

Crew Choir”.
TISDAG 13/5

19 Avslutningskonsert. 
Tuttifruttikörem, Cecilia-

     kören, Ungdomskören.
TORSDAG 22/5  

12 Trivsellunch i Sunne 
sockenstuga.

SÖNDAG 25/5
1 e tref. 
11 Konfi rmationsgudstjänst 

med nattvard.
ONSDAG 28/5 

12 Trivsellunch i Hara 
föreningshus.

Juni
LÖRDAG 21/6

Midsommardagen
12 Gudstjänst i ruinen. Kyrk-

kaffe i prästgårdsparken.
FREDAG 27/6  

19 Musik i Sunne kyrka. Mi-
rella Sarp. Pianomusik av 
nordiska tonsättare.

LÖRDAG 28/6  
19 Musik i Sunne kyrka. 

Körsång.
SÖNDAG 29/6 

6 e tref.
19 Musik i Sunne kyrka. Lena 

Severin, Sunne och Nord-
erökören, Margita Paulsson, 
Lisa-Britt Sivertsson m fl . 

Mars
ONSDAG 12/3  

12 Trivsellunch i sockenstu-
gan.

FREDAG 21/3  
Långfredagen
11 Långfredagsgudstjänst.

April
SÖNDAG 6/4

3 i påsktiden  
11 Gudstjänst.

ONSDAG 9/4
12 Trivsellunch i sockenstu-

gan.

Maj
SÖNDAG 11/5

Pingstdagen 
11 Gudstjänst.

ONSDAG 21/5 
12 Trivsellunch i 

sockenstugan.

Juni
SÖNDAG 1/6 

2 e tref.
11 Gudstjänst.

SÖNDAG 22/6 
D. hel. Joh:s Döp.d.
11 Gudstjänst.

SÖNDAG 29/6 
6 e tref.
11 Gudstjänst.


